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A Szovjetunió és Kína népeinek barátsága 
a béke niegingaíhalatlan támasza

Három éve, 1950 február 14-én 
lilák alá a szovjet és a kínai 
lép vezetői a két hatalmas or- 

■ zág között, megkötött barátsági, 
vövetsegi és kölcsönös segély­
nyújtási egyezményt.. Már két 
:dkalommal ünnepelték a világ 
békeszerető népei az egyezmény 
aláírásának évfordulóját, mert 
tudják, hogy a szovjet és kir.ai 
nép barátsága a béke fenntartá­
sa ügyének hatalmas és megin­
gathatatlan támasza.

A szovjet-kínai barátság nem 
három évvel ezelőtt született 
meg a győzelmes kínai-népi for-' 
vadalom végső diadala után, fla­
uem már a Szovjetunió megala­
kulásával. „Az Októberi. Fórra, 
dalom ágyúdörgése hozta meg 
számunkra a marxizmust-leniniz- 
must — mondotta Mao Ce-tung 
idvtárs. — Az Októberi Forrada­
lom segített fiz egész világ és 
Kína haladó szellemű elemei, 
nek, hogy a proletariátus világ­
szemléletét alkalmazhassák or­
száguk sorsának meghatározásá­
nál-" A kínai nép a ' Kínai Kom­
munista Párt vezetésével hosz- 
szú, közel két évtizedig tartó 
hősi harc során diadalra vitte 
I forradalmi munkásmozgalom 
•s egyben a kínai nép ügyét: a 
Kínai' Népköztársaság örökre 
felszabadult az imperialisták cl- 
ivomó uralma alól és nekifogott 
I fejlődésben,száz évekkel eima- 
adrttt kínai népgazdaság helyi 

leállításához, majd a szociaiiz- 
nus építéséhez. Ezt azonban a 
naga erejéből soha nem tudta 
volna megtenni. A Nagy Októ- 
icri Forradalom vívmányai, a 
Kzovjetunió szüntelen segítsége 
■s mérhetetlen tapasztalatai nál­
ad a kínai nép önerejéből nem 
imita volna lerázni magáról az 
üuperiallznuis jármát. Csakis 
igv vívhatta - ki a világ történel­
mi győzelmét az imperialisták 
erői felett. Az Októberi'Forrada­
lmi u(án a legsúlyosabb csapás, 
mii az imperializmust érte, a 
kínai népi forradalom győzelme 
volt, ez a győzelem azonban a 
Szovjetuniónak köszönhette lét­
rejöttét.

„Most, amikor megvan a Szov- 
h'tunió, megvan a Kommunista 
1‘áirt és van Sztálin, a világ ágyéi 
helyes kerékvágásba lendültek“ 

mondotta Mao Ce-tung elv- 
társ, A világ minden 1) élt eszere­
lő népe. a világ összes elnyomott 
népei, munkásai és dolgozó pa­
rasztjai tudják, hogy Mao_ Ce­
ding elvtársnak valóban igaza 
van. Ezt bizonyltja többek kö­
zölt a Kínai ‘ Népköztársaság 
megalakulása és a világ két leg­
hatalmasabb és legyőzhetetlen 
országa közölt létrejött kölcsö­
nös barátsági és kölcsönös se­
gélynyújtási ' egyezmény, amely 
a béketábor mérhetetlen meg­
erősödését jelenti. Az egyezmény 
megkötése a szovjet-kínai barát­
ság olyan megerősödését es 
megszilárdulását eredményezte, 
elvan hatalmas — hét.százimllios 

egvséges .tábor létrejövctclet 
kovácsolta össze, amilyenhez 
fogható a világtörténelemben
nincs és sohasem volt-

A szovjet és kínai nép megin­
gathatatlan barátsága lehat » 
béketábor mérhetetlen es 1 
győzhetetlen erejét, szilárdított* 
meg. Ujtípusú barátság ez, ameiy 

' teljes egyenjogúság, egymás 
jogainak kölcsönös hsztelctAUJ 
tartása alapján jött lotre és cél)a 
mindkéj országnak a lehető leg- 
" »íívobb előnyöket biztosítani-

Az egyeki Sziahánov fiatal fai versenyt 
indítottak a terméshozamok emeléséért

A szocialista Szovjetunió azon­
ban a maga fejlett iparával és a 
világ legfejlettebb mezőgazda­
ságával a Kínai Népköztársaság­
nak önzetlenül adja mindenirá- 
nyú segítségét.

Az elmúlt három év alatt a 
Szovjetunió nélkülözhetetlen fel­
szerelésekkel látta cl a‘ Kínai 
Népköztársaságot. Ezzel nem­
csak a helyreállítás ütemének 
meggyorsítását tette lehetővé, 
hanem azt is, hogy a kínai ipar 
fejlesztése során a legújabb és 
legkorszerűbb technikával fel­
szerelt gyárak egész sorát épít­
sék fel és állítsák üzembe.

A Szovjetunió tétje így lehe­
tővé, hogy az. elmaradott kínai' 
ipar ma már az első hazai moz­
donyokat, autókat és ' teherautó­
kat, traktorokat, cséplőgépeket, 
esztergapadot és a lcgküiönb- 
íélc szerszámgépeket gyártsa. A 
Szovjetunió hatalmas, .állandó 
anyagi támogatása és a szovjet 
szakemberek ezrei tették lehető­
vé, hogy a Kínai Népköztársa­
ság is meginduljon az iparosítás 
útján. A kínai szakemberek tíz­
es tízezreit nevelték fel a szov­
jet mérnökök cs szakemberek. 
Kína mérhetetlen nyersanyag- 
kincseinek kihasználása is meg­
kezdődött — határtalan távlatok 
— a szocializmus távlatai nyíl­
tak meg a kínai nép előtt! *fla a 
békét sikerül, még fenntartani; 
akkor rövidesen eljő majd az 
idő, amikor a gyorsan fejlődő kí­
nai ipar nemcsak utoléri, hanem 
a termelés tekintetében túl is 
haladja a legfejlettebb tőkés ál­
lamokat-

A kínai nép minden sikere 
egyben a béke tábor sikere is. 
Amikor 1946-ban Csang Kai-Sek 
megkezdte a polgárháborút a 
népi felszabadító hádsereg ellen, 
ez utóbbi Kína ember- és nyers­
anyagforrásainak csak töredéke 
feleit rendelkezett, vele szemben 
pedig mintegy ötmilliónyi — jó­
részt amerikai fegyverzettel el­
látott hadsereg állt. A* Néphad­
sereg az óriási amerikai támo­
gatás ellenére is kiűzte és tönk­
reverte a Koumintang időközben 
kilencmillióra felszaporodott 
hordáit. Az elmúlt évek alatt a 
kínai népgazdaságot helyreállí­
tották. megszilárdult a népi de­
mokratikus diktatúra rendszere, 
a kínai mezőgazdaság — hála a 
szovjet segítségnek — soha ed­
dig el nem ért terméseket taka­
rít. be — fejlődő,-egészséges, szi­
lárd’ rendezett állam ma a Kí­
nai Népköztársaság. Olyan hata­
lommá fejlődött, amely menthe­
tetlenül szétzúz minden táma­
dót, aki megmert kísérelni, hogy 
megsértse a nagy kínai nép füg­
getlenségéi.

A kínai nép, amely kivívta 
szabadságát, meg is tudja azt 
védeni bármikor, bármilyen tá­
madó ellen.

A világ békcszerclő népei 
örömmel ünnepük ma a szovjet­
kínai barátsági, kölcsönös se­
gélynyújtási szerződés harmadik 
évfordulóját. Ez a szerződés pél­
dát mutat a világ minden népé­
nek arra, hogy milyenek lehet­
nek és milyennek kell, hogy le­
gyenek a baráti kapcsolatok a 
szabad és független, népek kö­
zött, amelyek kölcsönösen a bé­
kére cs a népgazdaság fejlesz­
tésére törekednek.

Debrecenben értekezletet tar­
tottak 'a megye különböző terü­
letéről összegyűlt DISZ fiatalok, 
akik az -elmúlt esztendőben a 
termelőszövetkezetek munkájá­
ban élenjártak és személyes pél­
damutatásukkal szélesítették a 
tszcs DISZ szervezeteinek 250 
munkaegysége« mozgalmát.

Hajdú-Biharban az elmúlt év­
ben 878 fiatal teljesítette, sőt 
túlteljesítette vállalását a 250 
munkaegység megszerzését- Ki­
magaslóan jó munkát végzett a 
hajdúdorogi Rákosi tsz DISZ 
tagsága- A tagok közül sokan 300 
munkaegységen felül teljesítet­
tek. De nagyon jól dolgoztak az 
újházi Lenin, a balmazújvárosi 
Vörös Csillag DISZ szervezetei­
nek tagjai is.

Az értekezleten Gurbán György

elvtárs, a DISZ megyei titkára 
részletesen ismertette a 250 
m urak a egységes mozgalom fel­
adatai t. Hangsúlyozta, ■ hogy a 
minőségi munkát nem szabad el­
választani a mennyiségi mun­
kától. Ahol csak a mennyiséget 
akarják elérni, olt ha meg van 
is a 250 munkaegység, a hanya­
gul végzett munka kövefkezt 
ben már nincs terméshozam 
emelkedés, már pedig a mező­
gazdasági termelés fokozása, a 
terméshozam emelése a mozga­
lom legfőbb célja.

A komád! Kossuth tszcs DISZ 
szervezetének fiataljai rossz pél­
dát adtak az elmúlt évben, el­
érték ugyan a 250 munkaegysé­
get, de a kukoricát már hanya­
gul kapálták meg, ami meglát­
szott a gyenge termésen.

Sokkal jobb munkára van szükség
Rámutatott Gurban elvtárs ar­

ra. hogy a mezőgazdaságban 
dolgozó fiatalságnak sokkal job­
iján kell harcolnia a termelés 
frontján, mert. míg az ipar terü­
letén a megyében 117 ifjú szta­
hanovista van addig a, mező­
gazdasági munkát'.végző fiatalok 
közül csak Ö fiatalt, tüntettek ki.

A mezőgazdasági vonalon dol­
gozóknak tehát jobban kell be­
töltenie a rohamcsapat szerepét- 
Tekintsék például a Iíomsz.omojt, 
A Szovjetunióban több mint iíí 
ezéiy kolhozban dolgozó ifjú fm ’ 
és leány részesült, már jó Hl un­
it ájáérf, kitüntetésben.

Megyénkben a,- DISZ szcrycze- ' 
tek vegyék követendő példának 
az egyeld Sziahánov DISZ fia­

taljainak munkájú;. A répaásás 
idején a fiatalod 2—3 órával 
előbb munkába álltak, mint az 
idősebbek. Személyes példájuk­
kal adtak, így nagyobb lendül elet. 
a betakarítás munkájának 

DISZáimosdi Táncsics tsz
Az

ilSZ szer­
vezetének tagjai pedig az ara­
tás idején az éjszakai hordást 
szervezték meg, sikeresen har­
coltak igy a Rzeniveszleség csök­
kentéséért,.

Kimagaslóan szép eredményt 
ért el a nádudvari Sztálin tsz 
fiatalja, Nagy Erzsébet, aki az 
egész tagságnak példát mulatva, 
ügj^a mennyiségi, mint a minő- 
ségirfmunkában 110 munkaegysé 
get ért cl.

ejlett agrotechnikával a több termésért
A DISZ fiatalok fontos fel­

adata, hogy ne csak a munka- 
fegyelem megszilárdításában jár­
janak élen, hanem a termést fo­
kozó agrotechnikai eljárások

alkalmazásában is. A nádudvari 
Vörös Csillag DISZ fiataljainak 
mintakertjében, amelyben al­
kalmazták a fejlett agrotechni­
kai eljárásokat, lényegesen ma­

gasabb terméseredményeket ér­
tek cl, mint a szövetkezet más 
területein. A DISZ fiatalok ku­
koricából ;> mázsával, burgo­
nyából 5 mázsával és naprafor­
góból 7 mázsával termeltek töb­
bel.

Tíz új mintákért
Megyénkben az 1953-as eszten­

dőben a DISZ fiatalok 10 minta­
kertet létesítenek. A fejlett, agro­
technikai eljárások alkalmazá­
sával a gyakorlatban bizonyít­
ják be, hogy mennyivel többet 
tudnak termelni a szovjet, ta­
pasztalatok alkalmazásával, így 
harcolnak a több termésért.

Az értekezleten, amelyen sok 
hozzászólás hangzott el, az 
egyeki Sziahánov DISZ szerve­
zete versenyre hívta n megye 
termelőszövetkezeteinek DISZ 
fiataljait a termelési terv túltel­
jesítésére.

A Sziahánov fiataljai vállal­
ják, hogy búzából egy málsával 
többet, termelnek holdanként, 
mint ahogy az a, termelési terv­
ben elő van irányozva. Kereszt- 
sorosán vetik az árpát és hol­
danként 2 mázsával termelnek 
többet. A kukoricánál négyzetes 
vetést alkalmaznak 80 holdon, a 
terméshozamot pótbeporzússal is 
tovább emelik és holdanként 5 
q-val leemelnek többet. A DISZ 
fiatalok vállalják, hogy az 
1953-as esztendőben 300 munka­
egységet fognak elérni, jó mi­
nőségi munkával.

Az egyeld Sziahánov DISZ 
tagjainak versenyfelhívása igen 
figyelemreméltó, mert a. mező- 
gazdaság legfontosabb célját, a. 
terméshozamok emelését szol­
gálja. Versenyfelhívásukhoz bi­
zonyára felsorakoznak a szövet­
kezetek DISZ szervezetei.

A NÉPLAP POSTÁJÁBÓL
Biztosítjuk a talaj tananyagát ]£
Hazatértein az ölhónapos me­

zőgazdasági szakiskoláról és jól 
szétnéztem szövetkezetünkben, a 
nagyhegyes! Lenin tsz-ben. Meg­
állapítottam) hogy sok tenniva­
lónk van. A tanultak alap jam 
mindent elkövetek, hogy meglé­
vő állatainkat, átteleltessúk. Sok­
kal gondosabban bánunk a meg­
lévő takarmányunkkal. Takar­
mányfelelőst választunk, beve­
zetjük á pelyva és szalma feltá­
rást meszes vízzel. Sertéseink 
részére az abraktaikarmányt ma- 
lálásitjuk. Ezzel a legmagasabb 
tápanyagot biztosítjuk a serté­
sek részére és kevesebb abrak- 
takarmányra lesz szükség. Hiz­
lalásnál bevezetjük az elesztosi-
1 A tél elején nem takarékos­
kodtak a takarmány kész! ettél,
mindenki tetszése szerint oiclt * 
szénába, a jászol állandóan tele 
volt szénával. Ez hiba volt, -*>- 
ját kárukon tanultak, akik nem 
takarékoskodtak.

Soronlévö feladatként |'°" 
vácsműhelyűnkbcn mar javítjuk 
vetőgépeinket, négyzetbe ültető 
gépeinket, boronáinkat. _ henge­
reinket. Hiányzó gépeinket a 
Hajdúszoboszlói gépállomás! ol 
szerződésileg biztosítjuk. Megad­

juk a talajnak a tápanyagot. Ki­
használjuk a téli időt arra, hogy 
a trágyát, már most kiszállítjuk 
a kijelölt tábla szélére, szarva­
sokba rakjuk, megfelelő gondos­
sággal kezeljük.

Kovács János levelező,
Nagyhegyes, Lenin tsz,

Negyedévi tervünket 
15 nappal előbb fejezzük be
A legutóbbi termelési értekez­

leten felajánlást tettünk április 
4-e tiszteletére. Az ács szak társak 
kezdték meg a felajánlást és mi. 
vasbetonszerelők vállaljuk, ha az 
ácsok* zsaluzással ellá'nak ben­
nünket, első negyedévi tervünket 
15 nappal előbb befejezzük. Re­
méljük, a többi szakmabeliek is 
szívügyüknek tekintik az április 
4-i fejalánlást. Mi nem riadunk 
vissza semmi nehézségtől és bát­
ran merünk felajánlást tenni, 
mert tudjuk, hogy pártunk és 
kormányunk segítsége folytán bő­
ven van munkánk. Javaslatunk 
úgy látszik bevált, mert azóta 
elég sűrűn megfordulnak —- el­
lenőrzés céljából — úgy as építés­
vezetők, mint a munkavezetők a. 
brigádok köréiben — írja Balogh 
József, a hűtőházi építkezés dol­
gozója.

íainunk szerelő gondoskodása
Iván Ferenc, Nagyhegyes Al­

kotmány tszcs tagja írja:
Boldogan olvasta a tagság, hogy 

pártunk és kormányunk milyen 
nagy mértékben segíti a több- 
gyermekes szülőket ...

Ab rí Pál igen nagy örömmel 
mondta, hogy nincs már gond a 
gyermekek nevetésére. Van három 
gyermeke, ezután ha vont) jár ne­
ki 144 forint. Márciusban a fele­
sége a negyedik gyermeket szüli. 
400 forint értékű babakelengy-N 
és 700 forint szülési segélyt kap. 
Ábri vállalta, hogy a seriésftá­
lasnál az 5 százalékos átlagot 7 
százalékra emeli. S zu tor József és 
Bencsik János is nagyon örültek, 
7 gyermekük van akiknek felne­
velése már nem jelent gondol. 
A múltban, a Hovthy-rendszer- 
ben még álmodni sem mer­
tünk arról, hogy a szegény 
ember még segélyt is kapjon. *. 
gyerek csak teher volt! Ma a 
gyermek féltett kincse pártunk­
nak államunknak.
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Megérkezett az MSEI II. kongresszusán 
résztvevő szovjet kiiIdottség

A Magyar-Szovjet Társaság II. 
kongresszusára pénteken délután 
a Szovjetunióból kü’dö.tség érke­
zeit Buclapeajro. A küldöttség tag­
jai Vale:lj Pavlovics Druzin, a 
filológiai tudományok kandldAtu- 
ya. a „Xéjezda’* (a Szovjet írók 
Szövetsége lapja) főszerkesztője, 
-Yyikolaj Kiriliovics Goncsarov, az 
Oroszországi Szovjet Föderatív 
Srsejalls;« Köztársaság pedagó­
giai tudományok akadémiájának 
levelezd tagja, a pedagógiai tudo­
mányok doktora. Marija Dmitn- 
j: vn-a Ov.szjannyikovX, a közgaz- 
(iax'.ígi tudományok kandidátusa, 
n ..Saovjsiszkája Zenscsina" fő­
zze: keaztője és Szorgoj FjdUoro- 
vies Bondercsuk, a Szovjetunió 
népművésze kétszeres Sztálin-tü- 
jM'. „

A küldőt.söget a ferihegyi re­
pülőtéren ünnepélyesen fogadták 
A küldöttség fogadására megje­
lent Erdei Ferenc földművelés- 
ügyi miniszter, a Magyar-Szovjet 
Társaság elnöke, Molnár Erik 
klVtigyminlszter, Erdey-Gnus Ti- 
,,or felsőoktatási miniszter, Ha- 
. ustyák József, a SZOT elnöke, 
Jánosi Ferenc a népművelési mi­
niszter első helyettese, Jóboru 
Magda, a közokialáfligyi minisz­
ter első helyettese, Mihályi! Er­
nő népművelési miniszterhelyet­

tes, Andics Erzsébet Kossuth-dí- 
jas akadémikus, az Országos Bé­
ke sanács elnöke Kelen Béla, a 
Magyar-Szovjet Társaság főtitká­
ra, s a magyar politikai és kultu­
rális élet több más vezető szemé­
lyisége. Jelen volt a küldöttség fo­
gadásánál J. D. Kk'zsljov, a Szov­
jetunió magyarországi nagyköve­
te, Hu an Cen, a Kínai Népköztár­
saság magyar-országi nagykövete, 
olt voltak a többi baráti állam 
budapesti diplomáciai képviselői,

A küldöttség tagjait a Magyar 
Népközt ársaság miniszter tanácsa 
és a Magyar-Szovjet Társaság ne­
vében Erdei Ferenc földművelés» 
ügyi miniszter, az MSZT elnöke 
üdvözölte.

-— Országunkban — mondotta 
— mindenük foaaült, baráti é:- 
d'eklöd’ár'jel várják a szovjet de­
legáció tagjait, hogy városaink­
ban, íafvair.kban, az üzemekben 
és gazdaságokban kulturá'iis in­
tézményeinkben látogatásokat te­
gyenek, alkalma; adjanak legmé­
lyebb baráti érzéseink kifejezésé­
re, kölcsönös barátságunk elmé- 
lyí.cséré és hogy dolgozóink újra 
meg újra merítsenek a szovjet 
emberek nagyszerű tapasztalatai­
nak kimeríthetetlen forrásaiból.

Igaz szívvel köszöntőm önöket 
és kívánom, hogy érezzék jól ma­

gukat országunkban és látogatá­
saik nyomán még erősebb legyen 
s még jobban viruljon a nagy 
Szovjetunió népeinek és a magyar 
népnek elszakíthatatlan, örök ba­
rátsága.

A küldöttség tagjai nevében 
Valerij Pavlovics Druzin vála­
szolj a3 üdvözlésre.
_ Nagyon örülök — mondotta 

— hogy mint a szovjet.küldöttség 
tagjai ellátogathattunk a szabad 
Magyarországra. Mi. a szovjet 
kultúra, művészet és tudomány 
képviselői, szeretnénk alaposam 
megismerkedni a magyar kultu­
rális, tudományos élettel. A szov­
jet emberek nagy szeretettel és 
érx’-'k’öcléssel kísérik figyelemmel 
a szocializmus építését Magyaror­
szágon ós további sok sikert kí­
vánunk a magyar népnek az új, 
szocialista társadalom felépítésé 
hez. Reméljük és biztosak va­
gyunk abban, hogy találkozásaink 
hozzájárulnak a szovjet-magyar 
barátság megszilárdításához.

Válaszát a magyar és a szov 
jei né.p barátságának, a magyar 
nép nagy vezérének, Rákosi Má­
tyásnak és a haladó emberiség 
nagy vezérének, Sztálin genera- 
jisszimuszmk éltetésével fejez­
te be.

Kim ír-Szen marsall, a Koreai Népi Demokrata 
Köztársaság hadsereglögarancsBOkának távirata 

Farkas Miiiáiy hailscregiátaok, tavaialmi miniszlerlez
Farkas Mihály elvtársnak, a Magyar Népköztársaság honvé­

delmi miniszterének.
Őszinte köszöneíemet nyilvánítom önnek, miniszter elvtáJ's, a 

koreai néphadsereg fennállásának 5. évfordulója alkalmából kor­
zóm intézett üdvözletéért.

Kívánok önnek új sikereket, Rákosi elvtárs vezetésével, a ma­
gyar testvérnép által kivívott szocialista építés hatalmas vívmá­
nyainak további megerősítése és védelme terén kifejtett gyümöl­
csöző munkájához.

Phenjan, 1953. február 10-én,
KIM IR-SZEN marsall,

a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság' hadseregének 
főparancsnoka

Tizennégyezer böbleni bányász 
követelése

Íz „Izvesztyija“ a kezel- és közéjikeleti parasztmszplnakrél
A ,,Izvesztyija” cikket közöl 

a közel- és középkeleji paraszt- 
mozgafmakról. A cikkíró megem­
líti, hogy a közel- és középítőiét! 
országokban a paraszt mozgalom 
mind a megmaradt feudális urak, 
mind az Imperialista elnyomók 
ellen irányul.

A közöl- és középítőiét több or­
szágában feudális földbirtokrend­
szer uralkodik.

Hz okozza a közel, és közép- 
keleti országokban a lakos- 
*ág több mint 80 százalékát 
jelentő parasztok elszegénye­

déséi éi tön krém euését.
A közel- és középkelet orszá­

gaiban mindezideig esonbltatlanu: 
hagyták a parasztok jobbágyi ki­
zsákmányolásának különböző for­

máit, mint például a földesúri ro­
botot.

Ez a helyzet mélységes elégedő.', 
lenség.gcl (ölei el a parasztokat és 
fokozza a forradalmi harcot ezek­
ben az országokban. Törökor­
szág, Irán, Egyiptom és más kö­
zel- és középkeleü országok több 
vidékén

spontán parasztmcgtnozdulá- 
sok során földnélküli és tör­
pebirtokos parasztok földblr- 
iokosl földeket foglalnak cl 

és osztanak fel.
Az egyre terjedő és egyre újabb 

formákat öltő parasztraozgaítmi 
riadalmat kelt a közel- és közép- 
keleti országok reakciós uralkodó 
köreiben Törökország, Egyiptom, 
Irán és más országok uralkodó

Billies ayugaieiirópai Mliáró! moitíoil riffitezédfag 
beismerte, hogy „nyigaianiié“ számokra

a ratifikálás körüli huzavona

körei a panasz1 mozgalom tovább­
terjedése miatt aggódva minden 
intézkedést megtesznek annak ér­
dekében .hogy elfojtsák a pa- 
taKzjmozgllom tüzét.

A cikkíró végül hangsúlyozza, 
hogy a középkeleü falvakban vég­
bemenő mélyreható folyama.olt 
annak az időszaknak közeledtét 
hirdetik, amikor 

a közel- és középkeleti orszá­
gokban a nemzeti felszabadí­
tó harc az imperialltfaelienos
és hűbéruralomelicnes pafV 

legyőzlicletlcn erővé válik ™
és biztosítja a közel- és középke­
leti oií'zágok népeinek győzelmét 
mind a belső, mind a külső leiga­
zolt fölött.

Egész Németország dolgozó 
népe a legnagyobb felháborodás­
sal és egyben fokozott harci el­
szántsággal l'ogadia azt a hírt, 
amely szerint a Iíárlsruhe-i al­
kotmányjogi bíróság az Ade­
nauer kormány indítványára 
már a legközelebbi hetekben tor. 
lorpert készül indítani Német­
ország Kommunista Pártja el­
len.

A böhicm szénbányák 11.000

dolgozója nagygyűlésein tiltako­
zóit az Adenauer kormány aljas 
szándéka, Németország Kommu­
nista Pártjának átlátszó célzatú 
perbeiogása ellen. A nagygyűlés 
résztvevői a Karlsruhern alkot­
mányjogi bírósághoz intézett 
felhívásukban követelik, hogy 
vessenek véget a Németország 
Kommunista Pártja elleni terror­
nak.

imlország dseokraiis nemzeti frontján* felhívása

X

N óm etország demokratikus 
nemzeti frontjának országos' ta­
nácsa felhívást intézeti a német 
hazafiakhoz, hogy tüiakozzanak 
Eisenhower legújabb gaztette: a 
Rosenberg házaspár kegyelmi 
kérvényének elutasítása ellen, .V 
felhívás a többi között a követ­
kezőket mondja:

A városokban és a falvakban, 
az üzemekben és a' hivatalokban, 
nz iskolákban és az egyeteme­
ken, mindenült, ahol néniét..em­
berek élnek, dolgoznak, munkál­
kodnak, a leghevesebb szenve- 
délyességgcl kell kifejezésre jut­

nia az amerikai imperialistákípc
tervezte gonosztett elleni 
kozásnak.

tilla-

A „Neues Deutschland1“ a ke­
gyelmi kérvény elutasításával 
kapcsolatban megállapítja:

Eisenhower hóhérparancsa 
példátlan provokáció az egész 
emberiséggel szemben, amely 
hónapok óta követeli a Rosen­
berg házaspár szabadonbocsáPi­
sát. A békéért harcoló emberi­
ségnek nem szabad belenyugod­
nia az Eisenhower tervezte Gaz­
tettbe.

Budapest érkezett a Roiáii-Met Baráti Társaság képviselője
Aurél Duma. a Román-Szovjet dúsára a Nyugati pályaudvaron

megjelent az MSZT fogadóbi-Baráli Társ súg titkára pénte­
ken reggel Budapestre érkezett 
a Magyar-Szovjet Társaság Jf. 
országos kongresszusára. Eöga-

zottsága, valamint Aczéi Tamás 
Sztáiin-díjas író-

John Foster Dulles, amerikai 
külügyminiszter csütörtökön éj. 
szaka ismertette a közelmúltban 
Nyugat-Európában tett kőrútjá­
nak ,,eredményeit”.

Bevezetőben elmondotta, hogy 
erre a körútra azért volt szükség, 
mar; „úgy látszott: európai bará­
taink közül egyesek megváltoz­
tathatják álláspontjukat az egy­
ség elérése érdekében (eendö lé'pe. 
.veinket illetően”. Mint a beszédből 
kitűnik, Dulles ilyen irányú ag­
godalmaira nem sok biztatást ka­
pott a hét meglátogatott főváros­
ban, mert — mint mondotta — 

„az aláirt szerződés életbe- 
léptctéap köriül huzavona . .. 
nyugtalanító, mert a saját biz­
tonságunk megteremtésére 
vonatkozó terveket arra ala­
pítottuk, hogy az atlanti 
szervezetet — amely nem fog­

lalja magában Nyugat-Német, 
országot — alátámasztaná az 
európai védelmi közösség 
amely igénybe veszi a néme­

tek katonai erejét".
Dulles azt is beismeri®, hogy eu­
rópai barátainktól nam’is kaptunk 
semmiféle határozott ígéretet .

Az amerikai kW ügyminiszter 
beszámolójában nem haüga;hatta 
cl a nyugateurópai országokban 
tapasztalható amerikaellenes ér­
zelmeket sem, majd befejezésül 
kijelentette: Véleménye szerint 

európai védelmi közösség 
megteremtésére vonatkozó 
terv... — jelenleg alszik", 

majd megismételte azt a köve fé­
rést, hogy ,,az elkövetkező hetek­
ben határozó: tabb eltökéltséget 
várnak a nyugateutópai csatló­
soktól.

Tílfa atiésííél___* A püspökladányi

a Szovjetunió népe tód a szovjet hadsereg 
és haditengerészei Bieglereoiléséoeh 35. évierdotójára

Az egész szovjet ország készü 
löűik a szovjet hadsereg és hadi- 
tengerészet megteremtésének 35. 
évfordulójára. A városokban, fal­
vakba^ a katonai alakulatoknál 
előadásokat tartanak az évfordu­
ló jelentőségéről.

A Szovjet Hadsereg Központi 
Házának könyvtárában és más 
fővárosi könyvtárakban könyv-ki­
állítások nyíltak. Kiállított fény-

I képsorozatok ismertetik a szovjet 
j hadsereg és a haditengerészet di- 
■ cső történetét.

Moszkva parkjaiban a neveze­
tes évforduló alka’mából népün­
nepélyeket tartanak. Megtartják 
a hagyományos lövészversenye­
ket, amelyeken a szovjet hadse­
reg és a sportegyesületek legki­
válóbb csapatai vesznek részt.

A Központi Vezetőség 1952 jú­
nius 27-i illésén Horváth elvtárs 
beszámolójában foglalkozott pár­
tunk politikai tömegmunkájával 
és megállapította, hogy pártunk 
vezetésével dolgozó népünk ha- 
lalmas sikereket ért cl a szocia­
lizmus építéséhen. Agitáeiónk 
politikai tömegmunkája azonban 
elmaradt gazdasági sikereink 
fejlődése mellett-

A püspökladányi községi párt­
bizottság _ c határozat áttanul­
mányozásával szétnézett a maga 
területén és megállapította, hogy 
a területen levő pártszervezetek­
nek nem jó a kapcsolata a töme­
gekkel.

Hz a tény még világosabbá 
vált az 1952 november havi ta­
nácsülésen, amelyen körülbelül 
830 becsületes dolgozó paraszt 
vett részt, s akik hozzászólásaik­
ban felvetették, hogy a pártbi­
zottság nem fordít keltő gondot 
arra, hogy a dolgozó tömegek 
megismerjék a különböző mi­
nisztertanácsi, vagy párthatáro­
zatokat. Ezt főképpen a püspök­
ladányi Petőfi termelőcsoport 
elnökhelyettese, Nagy József elv- 
társ hangsúlyozta, aki elmond, 
la, hofy régebben őt is megbíz­
tak kisgyülések tartásával, azon­
ban az utóbbi időben erre sem 
fordítanak gondot, s maga sem 
tudja, hogy az utcájukban mikor 
voll legutóbb kisgyűlés, amelyen 
rendeletoket ismerteitek, vágy 
felvilágosító munkát végeztek 
volna.

A munka megjavítása érdeké­
ben a községi pártbizottság ja­
nuár 14-én. a legaktívabb nep-

agtíációs munka megjavításáért
- í 1Q:iO .ill núvnl/í /- 1. i - « f _ . 1 r 1 rnevelő és kisgyűlés előadó elv 

társak bevonásával értekezletet 
hívott, össze, ahol megtárgyalták 
a minisztertanács 1953. évi be. 
adási kötelezettségre vonatkozó, 
határozatát, valamint a Politikai 
.Bizottság 1950 novemberi hatá­
rozatát, az agltácjós munka meg­
javításáról.

,Ezen az értekezleten megálla­
pítottuk, hogy éppen azokon a 
helyeken, mint például az Októ­
ber 12. termelőszövetkezet erdő- 
gazdaság, gépállomás — ahol a 
népnevelő hálózatot, legjobban ki 
kcjictt volna építeni "— igen 
gyenge .a népnevelő munka. '

Ez a tarthatatlan helyzet ab­
ból adódóit, hogy a községi párt- 
bizottság — bár jelentéseket ka_ 
l?°tt — nem igen végzett ellen­
őrző munkál. Cs'ak a Debrecen­
ben megtartott megyei népne­
velő ankét után kezdtünk c té­
len komolyabb munkát végezni. 
Minden alapszervezetnél felfris­
sítettük a népnevelő gárdát. A 
községben lévő 20 alapszervezet 
között felosztottuk a község te­
rületét, bár eddig még nem tel­
jesen tudtuk elérni, hogy a nép­
nevelőket 4—5 házhoz osztottuk 
volna be, ami pedig jobb ered­
ményre vezetett volna.

A munka további megjavítását 
abban láttuk,'hogy újabb népne­
velő aukciót hívunk össze Ja- 
nuár 29-én ezt meg is tartottuk, 
ahol 17 elvtars jelent meg A 
népnevelő ankéten viszont me», 
látszott, hogy a pártbizottság 
nem fordított kellő gondot en­
nek megszervezésére, Ezt bizo- 
nyUf a kevés létszám is. mert

az ankéten legalább 1)0 civtárs- 
n,a“ >e,-leit volna megjelenni Az 
előkészítés gyengesége meglá«- 
SZOlt a hozzászólások mennvj< 
gén és minőségén is, hiszen a 
népnevelők nem a munkájuk 
alatt észlelt tapasztalatokról be­
szellek, hanem inkább •,/ elkö­
vetkezendő idők reájuk 'vonat­
kozó feladatairól.

A pártbizottságot terheli a fe- 
ncm S-,aZe-,'t- h°8y az ankét 
ml™fPic’"erUjí a , kívánalmaknak 
r °ÍcX0Sn' A partbizottság nem 
gondoskodott arról, hogy az an-
vissza ük-r''Se8C ÍS meSfelelőcn
visszatükrözze az n-nkét céliát 
a»az nem gondoskodott 
C.OS érvek szemléltető kidoigozá-
ideXén n“h ,ai.0XVí!u nzl annak 
mejen a hajdusímboszlój várod
pártbizottság tette. A párihizolt- 
fna, ,1°’ ,néPnevelők fokozottabb 
Jí!!nf'?'Sí,Va| kapcsolatosai: 
X --Í1 Sf1- hizje ki maga elé, hogy 
a jövőben mind az előkészíts, 

ellenőrzés szempontjá­
ból nagyobb gondot fordít a nép. 
nevetekre és az agitdciós műn, 
Kai a. hűnek érdekében az elmúlt- 
hétcn az alapszervi titkárok és 
kisgyiUusciőadók részére érte- 
kczlctet tartottunk, amelyiken 
megtárgyaltuk a munka megja­
vításának feladatait, A niectúr-
vr»vui kIafhh0k a,lQpján biztosak 
Sr "?bbnn hogy az agitá-

biln ldmíí ,fc,>»“''iló hiányos­
akat mielőbb ki tudjuk javí-

Búnyai Ferenc,
1.- r .Püspökladány,
'■ozsegi pártbizottság titkára

szombat,

Hárim
A hajdúnál 

B- Tóth Miki 
34 éves Ujfl 
kos, cgyéui lel 
asszony báni 
életet. Ez uJ 
Hajdúnánás, 
bar megye J 
álló az el mii 
a hajdúnánál 
sa, dr. Tóth r 
14 éves praij 
mény még ni

A kicsinyei 
s édesanyjukT 
érzik magukl 
,ségnek örvel 
sen fűtött ii 
szobájában l| 
szerető gond) 
ii ak és gvf 
nagy megbeej

A hármas 
— László, 1 
születeti. A i 
két kiló és f 
dilit csöppséd 
kilogrammos!

Amióta a I 
számba mend 
1$. Tóth Mii 
a. szülőotthonl 
rokonok, isml 
genek is- Minj 
szí körül az 
dedét, de lel 
süi velük sza 
kráciánk nagl 
sa- Már mag) 
kellemes iiszl 
a legjobb gj 
szesülnek, fei| 
ra, hogy ni 
az ember.

Nem ügy, ij 
a B. Tóth Ma 
kát milliónyi j 
egy gyermek I

Akkor nem] 
rendelkezésérl 
akkor az állal 
a. dolgozó pal 
kasok érdekel 
azokat részel 
Ilonokban go) 
/ettek. Érrel 
módúaknak d 
nők, mint ’ll 
betévó falairí

Az anyákkl 
liánnak. Tóti 
ban jó ellát) 
dupla vlelmj

A történeti 
lús cíőit, né| 
szódoft le. 
Sokai beszéli 
a 24/3. Épitl 
gozói. No, <1 
hiivko!ódzun| 
elmondjuk r 
megtörtént.

Hadd 
bő)

Az idő 
dultáva] e) 
látó kis If
21/3. Épít 
motorosok 
látását be: 
követett, v 
velő java? 
’"ás s/ociá 
késével) Vu 
bőrkabátot 
lor részén

Szüksége 
a liőrkabá 
jogosan a 
állandóan 
sokan met 
ros orszá| 
szén igy
kajának i 
asztal mel 
meleg, de 
helyiségbe 
mit sem i 
ennek eile 
szere a I. 
értékben.

Illek Lí 
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Hármas ikrek születtek a hajdúnánási szülőotthonban
A hajdúnánási szülőotthonban 

ti. Tóth Miklósné, Jánosi Mária 
éves Ujfehértó.sőreföldi la­

kos, egyénileg dolgozó paraszt­
asszony hármas ikreknek adott 
ulctct- Ez az esemény nemcsak 
Hajdúnánás, hanem Hajdú-Iíi- 
har megye területén is egyedül 
álló az elmúlt évefosorán. Mint 
a hajdúnánási szülőotthon orvo-
- a, dr. Tóth Erzsébet mondta —- 
M éves prakszisában ilyen ese­
mény még nem fordult elő.

A kicsinyek már 13 naposak 
édesanyjukkal együtt igen jól 

érzik magukat, a legjobb egész­
ségnek örvendenek. A kelleme­
sen fűtött modern szülőotthon 
szobájában körülveszi őket a 
szerető gondoskodás, az anyá­
nak és gyermekeknek kijáró 
nagy megbecsülés.

A hármas ikrek közül az első
- - László, három kilós súllyal 
születeti A második —- Ilona — 
két kiló és 70 deka, a harma­
dik csöppség — Pál két és fél 
kilogrammos.

Unióta a nagy érdekesség- 
számba menő hármas ikreknek 
!>. Tóth Miklósné ételét adott, 
a szülőotthont sokan keresik fel, 
rokonok, ismerősök, de még ide­
genek is. Mindenki szeretettel ve­
szi körül az anyát és három kis­
dedét, de legfőképpen érvényé­
ül velük szemben népi demo­

kráciánk nagyszerű gondoskodá­
sa- Már maga az a lény, hogy 
kellemes tiszta szülőotthonban, 
a legjobb gondoskodásban ré­
szesülnek, fényes bizonyíték ar­
ra, hogy nálunk legfőbb érték 
az ember.

Nem úgy, mint régen, amikor 
a B. Tóth Miklósiéhoz hasonló­
kat milliónyi gonddal töltött e! 
egy gyermek születése.

Akkor nem álltak a dolgozók 
rendelkezésére szülőotthonok, 
akkor az állam semmit scan telt 
a dolgozó parasztok, vagy mun­
kások érdekeiért. Akkor csak 
azokat részesítették a szülőott­
honokban gondozásban, akik fi­
zettek. Erre pedig csak a jobb 
módúaknak volt pénzük. Olya­
nok, mint Tóthn-é örültek, ha 
befövő falaira futotta.

Az anyákkal ma másképpen 
bánnak. Tóthné, a szülőotthon­
ban jó ellátást, kap. Naponta 
dupla élelmezésben részesítik s

minden kívánságát teljesítik az 
orvosok és ápolónők.

B. Tóthnénak •— miint elmond­
ta — nem ezek az első gyer­
mekei, 16 éves korában ment. 
férjhez s azóta kétszer adott éle­
tet kettős ikreknek s e három­
mal együtt már 11 gyermeke 

am
A minisztertanács legutóbbi 

határozata értelmében B. Tóth 
Miklósné nyugodtan nézhet, a 
jövő elé. A nép állama a felszá­
ll? dőlés után is segített railuk,

hiszen 5 hold földei kaptak, ami­
ből szépen nevelhette többi 
gyermekét. _ «A minisztertanácsi 
határozat jogossá teszi arra, 
hogy március 8-án ő is megkap­
ja az „Anyasági érdemérem“ ki­
tüntetést s mivel már 11 élő 
gyermeke van, pénzjutalomban 
is részesül.

B. Tóth Miklósné boldogan te­
kint a jövő felé, mert tudja, hogy 
ebben az országban gyermekeit 
biztos megélhetés és nyugodt 
élei várja,

.WC,.y.V.

mm

Egy 2711© forintos bírkabálrél
A történet nem a felszabadu­

lás elölt, nem is 1919-ben ját­
szódott le. Teljesen friss keletű. 
Sokai beszélnek manapság róla 
a 24/3. Építőipari Vállalat dol­
gozói. No, de hogy az elején se 
burkolódzunk titokzatosságba, 
elmondjuk az egészet úgy, ahogy 
megtörtént.

Hadd legyen neki is 
bőrkabátja !

Az idő [éltesre, hidegre for­
dultává] egy „gondolkozó“ előrc- 
Iáló kis kollektíva ült össze a 
2t;3. Építőipari Vállalatnál. A 
motorosok védőruhával való el­
látását beszélték meg. Szó szót 
köveiéit, végül Lőriiiczi főköny­
velő javaslatára (Kányád! And­
rás szociális igazgató beleegye­
zésével) úgy döntöttek, hogy egy 
bőrkabátot Elek Lajos kalkulá­
tor részére is beszereznek.

Szüksége van-e Elek Lajosnak
bőrkabátra, tehetné fel akárki 

jogosan a kérdési?! Talán ő ts 
állandóan úton van, rója, min! 
sokan megteszik, a havas és sá­
ros országutakat? Ez nem egé­
szén így van. Elek kartárs mun­
kájának jelentős részét az író­
asztal mellett — ha nem is tu! 
meleg, de mindenesetre fűtött 
helyiségben tölti- Ez azonban 
mit sein izgatta „barátait’, akik 
ennek ellenére is megvették re- 
czére a bőrkabátot 2700 toriul 
értékben.

Klek Lajos kalkulátor azóta 
ebben az új bőrkabátban jár. 
Még- otthon, hivatalos időn Mii 
-eni tud tőle megválni. Ue hogy 
is „válna“ meg, mikor a többi 
vezetők is: -mint Bálint Zoltán

üb. titkár, nem egyszer Kányáid 
szociális igazgató a vállalat 
ruháját nyövik! A kollektiv szer­
ződés, a munka törvénykönyve 
ugyan nem biztosítja ezt ré­
szükre, de ők mit sem törődnek 
ezzei a „kicsinységgel“.

A központban pazarlás, 
a munkahelyeken 

hiányosság
Lőriiiczi főkönyvelő Elek La­

jos bőrkabátjára minden huza­
vona nélkül kiutalta a pénzt. 
Akkor azonban, amikor a . mun­
kahelyeken hősiesen helytálló 
dolgozók érdekvédelméről van 
szó, már nem ilyen gyorsan cse­
lekszik, Ilyenkor „húzódozik“ a 
pénzkiadástól, különböző indo­
kokat, kifogásokat, támaszt. Ezért 
van az, hogy amíg a központ­
ban pazarlás folyik, ugyanakkor 
egyes munkahelyeken, többek 
között Sámsonban is, a dolgozók 
lepedő nélküli ágyon alusznak 
Lepedő ugyan akad, de hogy 
kimossák, arra már ritkán tör­
ténik intézkedés.

A védőcsizmák, védőruhák el­
osztásával sincs minden remi­
ben. Ezt ugyan kiadlak _a dol­
gozóknak, de az átvételi jegyzés 
elkészítéséről már ..bölcsen" 
megfeledkeztek. így jelenleg azt 
sem tudják, kinél mi van, hol. 
merre kallódnak tízezres érté­
kek, Ezt a mlnősiihetetlon ha­
nyagságot az illetékesek most 
úgy kívánják „elsimítani“, hogy 
a dolgozók pénzéből levonásra 
készülnek. A becsületes munká­
sok azonban (akik még csak nem 
is találkoztak a hiányzó tár­

gyúkkal) nem tűrik ezt és iize- 
téslcvonás helyett szigorú fele- 
l.ősségrevonást követelnek,

„Fejétől bűzlik a hal“
A hibák gyökerét kutatva, azt 

kell megállapítani, hogy a 21/3. 
vállalatnál „fejétől bűzlik a 
hal1’.

Kányási András szociális igaz­
gató nem munká&káderhcz illően 
végzi feladatát. Már többízben 
előfordult, hogy részeg, illumi- 
nált állapotban jelent meg a 
munkaterületen. A dolgozókat 
általába ti elkerüli s ahogy a ta­
pasztalat mutatja, igen keveset 
foglalkozik problémáikkal: A 
központban azonban már nem 
ilyen „zárkózott“, amit az a tény 
is bizonyít, hogy minden ellen­
kezés nélkül beleegyezett az Elek 
Lajos részére történő bőrkabát 
vásárlásba.

Jene! Béla elvtárs, igazgató 
cremtsen sürgősen rendet a sa­

ját. területén. Ne tűrje meg, 
hogy egyesek „Csáki szalmája­
ként“ bánjanak a nép vagyoná­
val. Elek Lajossal a jogtalanul 
használt bőrkabát árát fizettes­
se meg. A szociális juttatások el­
hanyagolásában „ludasokat is 
vonja szigorúan felelősségre. An­
nál is inkább, mert ma már le­
járt ,,a kiskirálykodások“, a 
„puszi barátság" ideje!

A Debreceni Útfenntartó Vállalat 
dolgozói április 4 sikeréért

A Debreceni Útfenntartó Vál­
lalat dolgozói értékes felaján­
lásokat. tettek hazánk felszaba­
dulásának 8. évfordulója tíszle- 
leiére. A dolgozók többek közölt 
vállalták, hogy első negyedévi 
tervüket 108 százalékra teljesí­
tik, a nyírbátori, nyirábrányi s 
a banki bekötőút hengerlését, 
szélesítését április 4-re, illetve 
március 30-ra befejezik.

Szerepel még az Útfenntartó 
Vállalat dolgozóinak felajánlá­
sában az is, hogy a javítás alatt 
álló bekötőutakhoz március 15-ig

a, gépállomás vontatóinak segít­
ségével 3330 köbméter fenntar­
tási kőanyagot szállítanak ki. 
Április 4-re az aszfaltozáshoz 
szükséges gépeket is megfelelően 
rondbehozzák, hogy az ezzel 
apc.-olntos munkáik végzésével 

se adódjon semmi fennakadás.
A felajánlások teljesítéséért, az 

Útfenntartó Vállalatnál lelkes 
harc indult meg. Az eddigi ered­
mények alapján a vállalat szo­
cialista fogadalmának egy részét 
már teljesítette is.

Levél Fekete Sándor elvtárshos
Páitunk és kormányzatunk 

minden téren előmozdítja a dolgo­
zók továbbtanulását, esti iskolák, 
szaktanfolyamok szeiveaésével, 
munkaidökedvezménnyel, tanul­
mányi szabadsággal, s egyéb mó­
don, hogy aztán (öbb tudással főbb 
és jobb munkát vegezliÄsenck a 
közösség javára.

A "MÁV Igazgatóság ül. osz­
tályának személyügyi felelőse 
nem akarja, megérteni ezt Nem­
csak, hogy nem támogatja, hanem 
akadályozni igyekszik a tovább­
tanulást.

Szabó Ida. forgalmi szolgálat­
tevő a dolgozók gimnáziuma II. 
osztályának hallgatója. Szorgal­
masan tanul, ami eredményén is 
megmutatkozik. Az iskolai DISZ 
bizottság tagja. Tanulmiáfnyait az 
egyetemen kívánja folytatni. Ez, 
úgy látszik, bántja Fekete elvtáv- 
sat, ugyanis január 1-töl olyan 
vidéki munkakörbe helyezte, ahol 
szolgálata heti 84 óra (így értel­
mezi a MÁV a munkaidőkeidvez- 
ményt) és csak minden második 
tanítási napon jöhet iskolába

Áthe’yeaése után pár nappal

felkerestük Fekete elvtámat és 
az illetékes politikai osztályt is.

Fekete elvtárs úgy tett, mint 
Dodciné, mikor a bor árát kérték 
tűle. Hivatkozott a káderhiányra, 
arra, hogy Szabó Ida jó munka­
erő (!) és többek között arra is, 
hogy Szabó Ida nem jelentette 
be, hogy ö iskolába akar járni ( ? ) 
(felvétel üzemi ajánlás nélkül nem 
történhet), továbbá arra, hogyhy. 
Sz-abó Id-a az egyetemet elvégzi, 
esetleg otthagyja a vasutat (!?!).

Nagyon helytelen álláspont ez, 
Fekete elvtárs, annál is inkább 
helytelen, mert Szabó Idát a MÁV 
Igazgatóság nevében — jó mun­
kája alapján — javasolták felvé­
telre.

A politikai osztály az ügyet 
..kezét.: vette és intézi" . . . máso­
dik hón._ pja .. .

Én ehhez a levélhez nem fűzök 
kommentárt. Azért kritizálom Fe­
kete elvtársat nyilvánosan, hogy 
ebből az esetből más is tanuljon. 
Hi ed. mesét ra Fekete elvtáns vála­
szát elvárom.

Szilágyi Dóráiul,
iskolabizottság titkára.

Nyeremcny-betóíszerzési verseny 
a hajdú-biharmegyei malmok között

A hajdúböszörményi állami 
malom kezdeményezésére a me­
gye malomipari dolgozóinak 
körében szép mozgalom indult 
el: ki helyez el vidéki postahiva­
taloknál, fiókoknál több megta­
karított pénzt- Ma már életszín­
vonalunk emelkedésével ugyanis 
ez is lehetővé vált, hogy a dol­
gozók jövedelmük egy részét 
takarékbetét formájában helyez­
hessék cl. A hajdúböszörmé­
nyiek ezzel kapcsolatos felhívá­
sában amely egyben versenyre 
is szólítja a hajdú-biharmegyei 
maliitok dolgozóit, a többek kö­
zött ez áll:

1 Felszabadulásunk 8. évfor­
dulójának tiszteletére Ígérjük,

hogy március 31-ig minden dol­
gozónak nyereméinybetétje tesz. 
Az így elhelyezett összeg sze­
mélyenként, illetve átlagosan el­
éri az 50 forintot.

2. A versenyt áz a malom 
nyeri meg, amely legtöbb dolgo­
zóját bevonja a nyereménybetét 
elhelyezési mozgalomba, illetve 
amely a legjobb állagot éri el.

3. A verseny értékelésére az 
Országos Takarékpénztár hajdú­
böszörményi fiókját, illetve a 
községekben működő fiókokat, 
vagy postahivatal vezetőket kér­
jük" fel.

Dinól; Emil igazgató 
Kiss Mihály versenyfelelős

fl taüiitlltaántf Btiíségi és mennyiségi fejlesztéséért
A minisztertanács' és a Part 

Központi Vezetőségének határoza­
tára a földművelésüigyi miniszté­
rium az é'elmiszeripan miniszté­
riumtól a baroinfiksi.etö ádonyá- 
pok üzemeltetését átvette és azo­
kat továbbfejleszti olymódon, 
hogy miniden megyében légy on 
keltetőállomás.

A keltetőéi"omások a határozat 
alapján csak vérvizsgált barom­
fiaktól származó tojásokat kellet­
nek. Eraek biztosítására az álla­
mi gazdaságok, termelöszövctke- 
aeiek és a jó baromfiállománnyal 
reach?"kező dolgozó parasztságnál 
a vérvizsgálat megtörtént.

A kot időállóra Ssek részére tör­
ténő ter&332áiut'á3 az állami, kí­
sérleti “és tangazdaságoknál be­
számít a terv-feladat a (sz(cs)-k
és dolgozó parasztságnál pedig a 
tojásbeadási köte’esstíáág teljesí­
tésébe.

A kelte'.öállcmások a kelteíöto- 
jásókat magasabb úron vásárol­
ják. így a jsz(cs)-nek és a dol­
gozó parasztságnak a beszolgálta­
tást kötelezettség teljesítésére tör­
ténő szállításnál február hónap­

ban darabonként 1 forintot, már­
ciusban 00 fiiért fizetnek.

Ez azonkívül, hogy a beadási 
kötő ozottséigd b teljesüli:, jelen­
tős jövedelem többletei is jale.it. 
Ezért igen fantes, hegy a isz(cs)-k 
és a vérvizzg'ált baromíiállomány- 
nyal rendelkező dolgozó paraszt­
ság minél hamarabb kösse meg 
a keltetőiáUonrással a tojás-szállí- 
lási szerződést.

MuiiÉ ipar! központ toll
J aku ;szk Északkelet-Szibéria 

egyik ősi városa a folismerhe.ct- 
lenségig megváltozott a «szovjet 
hatalom éyeí során. Lakossága 
több mint tízszeresére növekedett.

Jaku[szk ma már nagy Ipari és 
kul'.urá'is központ A Léna part­
ján épült villanyie’ep energiát 
szolgáltat a bor- és cipőipa: i kem- 
■biráinak, a fafeldolgozó és egyél) 
vállalatoknak. Csupán a háború 
utáni ötéves tervben 190 új épü­
letet emeltek a városban. Ja- 
kuiszkban több mint 20 iskola 
van. A szovjet hálálom évei során 
nagymértékben felvirágzóit n ji- 
kut irodalom és művészet.



4 SZOMBAT, 1953 FEBRUAR 11.

Pályázati felhívás népművelési iskolára
A Népművelési Minisztérium 

pályázatot hirdet az 1953 szep­
temberben meginduló kétéves 
Móricz Zsigmond népművelési 
iskolára.

Az iskola célja az, hogy a 
hallgatóknak általános művelt­
ségei adjon és megismertesse 
őket a népművelési munka kér­
déseivel.

Az iskola sikeres elvégzése 
tömegszervezeti, vagy állami 
népművelési munkakör betölté­
sére (esz alkalmassá.

Felvételre' pályázhatnak mind­
azok, akik az alábbi feltételek­
nek megfelelnek:

1. Érettségi, vagy annak meg­
felelő általános müveiiség,

2. megfelelő politikai képzett­
ség,

egyéves gyakorlat a népmű­
velési munka valamelyik térülő­
ién függetlemlell, vagy társa­
dalmi munkatársként,

1 22 vvvslől 10 éves életkorig.
A pályázók szóbeli és írásbej 

felvételi vizsgál tesznek. A fel­
vételi vizsga tárgyai: marxiz­
mus. magyar irodalom, nyelv­
tan. történelem földrajz.

A pályázathoz mellékelni kell 
a kövei kezűket:

1. Részletes önéletrajzot, 
amelyben fel kell tüntetni a leg­
fontosabb személyi adatokat 
(születési hely, év, anyja neve, 
származása, foglalkozása 1945 
előtt, jelenleg, iskolai végzettsé­
ge, pártállása, voltáé katona, 
fogságban -volt-e és hol, családi 
állapota, vagyoni helyzete).

2. Tüntesse fel, hol szeretne 
dolgozni az iskola elvégzése 
után-

3. Írásbeli igazolás a pályázó 
jelenlegi tevékenységéről, mun­
kaköréről (vállalni, vagy intéz­
mény igazolása).

1. A munkahely vezetőjének 
ajánlása.

5. Születési bizonyítvány,
A jelentkezés határideje 1953 

március 15. A felvételi kérelmet 
a Népművelési Minisztérium 
Oktatási Osztályához (Budapest, 
V. Báthd’rv itt 10. sz.) kell kül­
deni. A felvételi vizsga, időpont­
járól és helyéről a jelentkezők 
írásbeli Ácsi lést kapnak.

PÁRTHIREK
VÁROSI PA RT BIZOTTSÁG 

KÖZLEMÉNYEI:
A párttöriénet 77. évfolyam konfe­

renciái ma a szokott helyen és idő­
ben lesznek megtartva.

A párttörténet 7. évfolyam propa. 
gandista konferencia ma a szokott 
helyen és időben lesz.

A Pórtokfalás Háza hírei
Hétfőn délután 6 órakor ,.A kapita­

lizmus gazdasági alaptörvénye és a 
kapitalizmus általános válsága’1 cím., 
mei előadás lesz a politikai gazdaság­
tan I. és II, évf. és a SZKP története 
II. évfolyam propagandistái és hall., 
gatói, valamint a vezető párt-, állami 
és tömegszervezeti funkcionáriusok ós 
a megyei pártbizottság által szerve­
zett tanfolyam hallgatói részére. Tart, 
ja: a KEI tagja, Máczai Dániel elv­
társ. a minisztertanács munkatársa.

Felhívjuk a párttörténetet tanulnia, 
nyozó propagandisták figyelmét, hogy 
akik még nem vették át ,.A párttör., 
téneti szemináriumok vezetésének

Sztahanovisták műsoros-estje 
a Központi Kultúrotthonban

Ma este 7 órai kezdettel tart­
ják meg a Központi Kultúrotthon­
ban a sztahanovisták műsoros 
estjét. Ezen az esten találkoznak 
egymással a tudomány, művészet, 
termelés élharcosai. A műsort a 
Csokonai Színház művészei, a

debreceni népi együttes a Járó­
in üjavííó, Titász kórusai és más 
üzemek tánccsoportjai adják.

Műsor után éjfélig tánc. 'Jegyek, 
még korlátozott mennyiségben az 
Idegenforgalmi Hivatalban kap­
hatók.

Végezzenek job!) munkái a GörilőcsopágygyárTMK dolgozói
A Gördülőcsapágygyár átkép. 

zős üzemrészének fizikai é— ------------- --- - es mű­
szaki dolgozói a napokban röp- 
gyűlést tartottak. A röpgyfiléscn 
azokat, a hiányosságokat beszél­
ték meg, amit. az üzemben sür­
gősen ki kel! javítani. A dolgo­
zók felszólalásukban a gépkar­
bantartó, illetve a TMK csoport 
munkáját is megbírálták’. A TMK

Ma mutatják be az Ukrajna mezőin-t
18-án kezdődik a Szovjet Film Ünnepe

A Magyar-Szovjet Barátsági 
Hónap első jelentős eseményeként 
ma este 7 órakor mutatja be a 
Csokonai Színház Komyejesuk 
fcztáiin-dijas í'ó kitűnő zenés víg- 
játékát, az ,,Ukránná mezőin1'-!. 
A színházban ezzel a bemutatóval 
kezdődik meg a Szovjet Színházi 
Hét, amely alatt az Ukrajna me­
zőin mellett bemutatják a Havasi 
kűri című operetetj és a Villa a 
mellékutcában című színmüvet is.

Pár nappal* később. 18-án újra 
jelentős kulturális eseményben 
lesz része dolgozóinknak. Ekkor 
nyílik meg Debrecenben és a me­
gye jóegynéhány más helységében

a Szovjet Film Ünnepe. A meg­
nyíló alkalmából mindenütt dísz­
előadások lesznek. Debrecenben a 
Meteor 7 órai, a Víg-fílmsaínliáz 
S- órai kezdettel az MSZT városi 
titkársága íendezésében a ,,Szét­
töri .bilincsek” című új, színes 
szovjet filmalkotást mutatja be.

A Híradó-mozi az „Ifjú gárda” 
című film magyarra szinkronizált 
változatát vetíti a DISZ rendezé­
sében. Ugyancsak a DISZ rende­
zésében mutatja be a Béke-film­
színház este 8 órai kezdettel a 
..Szép ifjúság” című színes szov­
jet filmalkotást is.

lenen szemináriumok vezetésének múmiáját is megmranaií. a jl.vuv 
módszertana" cimtl könyvet, a Párt. csoportban dolgozók nem jól 
oktatás Házában átvehetik. ! végzik feladatukat. Az üzemben

I sok gép áll kijavítallanul. tízek 
HÍREK í átvizsgálása és rendbehozás.% pc,

1 1 dig fonios teendő axjermelés to­
vábbi megjavítása szempontjá­
ból.

VARHATÓ IDŐJÁRÁS: Szakadozott 
felhőzet, még több helyen kisebb ha­
vazás .havaseső. Egyes helyeken köd. 
Mérsékelt észalri-északkeleti szél. A 
hőmérséklet csökken, A várható napi 
középhömérsékiet február l-i.én. 
szombaton 4 fok alatt lesz

az Építők kultúrotthon a
vasárnap délután 4 órai kezdettel vi­
dám mesedélutánt rendez A délutá. 
non kultúrműsor szórakoztatja az ősz 
szegy tilt gyermekeket, majd színes 
diafilmen vetítik le előttük a János 
vitézt.

A VÁROSI TANÁCS rendezésében 
február 15„én, vasárnap d. e 10 óra. 
kor a Déri Múzeum előadótermében 
ismeretterjesztő előadás lesz. Az elő­
adás címe: A népek békekongresszusa* 
Előadó: Péter János ref. püspök Kí­
sérőmiisor: Filmvetítés. Belépés díjta­
lan.

UJ TÁNCTANFOLYAM kezdődik 
17en, kedden a Tánctnnítók Munkakö­
zössegének Sas-utcai iskolájában Tan' 
folyamvezelő: Schaff János.

A röpgyűlés azt is megállapí­
totta, hogy a munkaversenynek 
.sincs még szilárd alapja a.z ál- 
képzős üzemben. A dolgozóknak 
ugyanis eddig mindössze csak­
is százaléka lett felajánlást, ami 
igen kevés egy ilyen jelentős 
üzemben. A Gördülőcsapágygyár 
á-fcképzösei előtt Így most két fel­
adat áll: 1. Élővé, elevenné lenni 
a műnk a versenyt. 2. Az eddigi­
nél szervezettebben végezni a 
gépkarbantartást.

A dolgozók a pártszervezet, ve­
zetésével harcoljanak szivvel- 
lélckkel az eredményesebb mu;i- 

I káért.

Gondoskodás a sportolók egészségéről

Most van az ideje a szerszámok kijavításának
tavaszi munkákra való jó fel 

készülésnek most van az ideje. A 
tavaszi munkák időbeni jó elvég­
zésének, a tavaszi vetésterv telje- 
eílésének egyik igen fontos elöfel- 
i étele, hogy már most hozzuk 
remibe mindazokat az eszközöket, 
szerszámokat, amelyekkel a mun­
kát végezzük.

Élezzük meg az eke vas a kai 
vizsgáljuk meg az ekéket, a vető- 
gépeket és a szükséges javításo­
kat végezzük el, a hiányzó alkat­
részeké: pótolni kell.

Sok javítani való akad a lószer­
számokon. a kocsikon is. Ha na­
gyobb javítást igényel, el kell 
vpini a szíjgyártóhoz a kisebb hí.■  * “ ' “‘JÖJ —“ (X IUOCUIJ Ili.  ucu
t ikat pedig házilag is kijavíthat-! hordás céljára.

juk. Ugyancsak át kell vizsgálni s 
ki kell javítani, cserélni az el­
nyűtt kötélrészeket, nehogy ta­
vasszal a munka megindulásakor 
történjen meghibásodás és emiatt 
a munka menetében zavar kiesés 
következzen be. ’.

Ezeket a munkákat a növény­
termelési birgád tagjai segítségé­
vel a termelőszövetkezetben kü­
lönösen esős, havás, hófű’vásos 
napokon végezzék el. A javításo­
kat úgy szervezzük meg, hogy a 
munkára alkalmas napokat mind 
a fogatok, mind a dolgozók jól 
használják ki a most folyó mun­
kák, elsősorban pedig a (rágyaki-

Holnap délelőtt nyílik meg a Goya-kiállítás
Magyar Népköztál sasa,g Mü 

veszeti Alapja és a Megyei Tá­
rnics népművelési osztályának 
rendezésében holnap délelőtt 11 
ófakor Goya-em ékkiálllíás nyílik 
a Déri Múzeumban. Ez a kiállí­
tás. amely Franciska Goya Lu- 
e mtemek, a világhírű spanyol 
festőművésznek, a modern realiz­
mus megalapítójának sok nagy­
szerű alkotását Ismerteti meg dol­

gozóinkkal jelentős kulturális 
eseménye városunknak.

A kiállítást a Művészeti Alap 
részéről Steiner Zsuzsa nyitja 
me-g A kiállítás február 29-ig lesz 
nyitva és megtekinthető díjtaia- 
nul hétfő kivételével minden hét­
köznap reggel 9-től délután 4-ig, 
vasárnap 10 órától délután fél

liádióműsor
SZOMBAT

-GSSUTH.RADTÖ. 5: Reggeli zenés 
a dolgozóknak. 5 30: Hírek, lap. 

sí.civi'.e. fi: Falurádió, fi.45: A Szabad 
N..' n-.ei vezércikke. 7.-10: Naptár 7 4,y 
Levelezőink Jelentik. 11.80: irodaimi 
műsor. 12: Hangos újság. 12.30: Hang­
lemezek 13: Művészed híradó. 13 20- 
Kfilorys-da ok. 14: Időjárás és vízállás' 
jc eniss. 1415: Szvit az Artistavizsga 
c. Hím kísérőzenéjéből. 1430: Virágzik 
a hosok vetése. 15: Hanglemezek. 15.30: 
4 i.sz£*1 .a-*asz- 15i45: Állami vállala. 
t0,: :i , f i 15.50: Hanglemezek 18.10: 
Szovjet napok — szovjet emberek 
16.20: Egyesített zenekar játszik .17: 
Hnek, J7-i:>: Fúvószene, 17 30: A'la-i 
3ru Népi Együttes hangversenye iß-' 
.Falurádió. 18 30: Szív ktV-dt. io:' iGmsoi í 

tiírok 2° 10: Vidám miisor.
II Ä: sport' 22 23: T4nc ««»*•

nl/i V^ÍkaH7«&
műsora. 10: Hírek. 10.10- Plata' S..
rÄf «■“’ Ppíarésíírtek'
15. Vidéki kórusok. 15 25-
költemény. 15.45: Hanglemezek M z'e 
nei újság. 16.35: Közgazdasági n!: 
gyedora. 16.50: Szív küldi. 17.10: Tanú! 
'unk énekszóra oroszul 17.30- Szlovák 
nepi táncok. 17,45: Rádió postája 
Tanczene. 10.45: Népzene, is: Minden' 
U operája, 19.45: Sportnegyedóra

Színházi műsor

SÄia

Anyakönyvi hírek
Születések: Horváth Sándor kubikos 

Jozsa, fiú László, . Marincsák István 
tszcs tag, Nagymacs 71—73 fűi Bán 
dor, Pnll Béla köszörűs, Rákóczi.u. é", 
íjú Kóla, Kiss Gyula alk. munkás 
Bank, leány Ilona, Iíomlóssi Tibor 
cukvászsegéd, Mestbr-u. 7. leány Mn« 
dolna, °

Házasság: Gellert János lóhajtó 
Monti ezredes utca u. és Szántó írén 
Mikepércs. .

Halálozások.: Csutka László volt te­
metkezési vállalkozó, Vörös Hadsereg: 
útja 39., Mátyás Mihály tszcs tag r 
lap SS, Cvészi Gyu'.áné Nagy Eszter"- 
Taltos_u. 4,

Mozik műsor(i
VÍG: 4. 0, 0 ólakor: Állami Aruház 

Latabav Kálmán vígjáték a.
BÉKE: 4, 6, 3 órakor: Lammermoori 

Lucia. Donizetti operája da-/, nimm. 
Eldhe személyes fellépéssé;: Kutya- 
idomítás művészete

METEOR: 3. 5, 7 órakor: Állami
Áruház. Latabár Kálmán,
, HÍRADÓ: ti. e, 10 12. 2 órakor: Ä1 
vimi Áruház, d. u. 4 c, 3 órakor" 
Tűzkeresztség. Magyar film

Népnevelő 1. Szotyori.telep: így
győztünk az olimpián

Népnevelő II. Építőipari
Berlin e'.estc II rész.

Népnevelő 'm Homokkert 
lók és éjszakák.

otthon:

Nap'pa.

néplap
.4 Magyar Dolgozók Pár Ha 
Kl h U rm e gy p\ Pártb izo ttsáprína k 

Felelős szerkesztő;
KAPUSI ERZSÉBET 

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA 
Szerkesztősé":

Debrecen. Bajcsy-ZstUnszkv u 
Telefon: 42.54. és 48 40.

Kiadóhivatal: Vörceliadsove"_ú.tja 15 
Telelőn: 50.01.

Hajdú,

8.

Debrecenben a sebészeti klinika 
egyik rendelőhelyiségében kezdte
meg 1948_ban működését a debreceni 
sportorvosi rendelő, amelynek kéz. 
detben igen sok nehézséggel ke-lett 
megküzdenie, amíg elérte mai, rendel, 
tetésszerü, igazi hivatását. A sport- 
egészségügy javulása terén a tanácsok 
megalakulása .jelentett hatalmas fe.j. 
lődést; A megyei tanács egészségügyi 
uszályának támogatásával a Deák 
Ferenc utca 8. szám alatti II. sz- ren­
delőintézet mellett lévő szép pavilion 
ha költözhetett az intézet, amely 
megfelelő, sportorvosi felszerelést ka­
pót és az ország harmadik legna­
gyobb Sportorvosi Intézetévé iejiö.. 
tiött.

Az intézet ma már kitűnő Königen 
készülékkel, rövidhullámú készülék, 
kei, sokféle fontos, a vizsgálatokhoz 
és a sérült sportolók ellátásához 
szükséges orvosi felszereléssel, gyógy, 
szerekkel stb, rendelkezik. S ami "a 
fejlődést jelenti: a közeli hetekoen 
egy új elcktrokardiograf-készü'iéket 
kap az intézet- Ez .ehetővé teszi az 
oly fontos, precíz, minden követel 
ményt kielégítő szívvizsgálatok elvég, 
zését és kiinduló pontja lesz egy szív- 
vizsgáló állomás létesítésének.

Kormányzatunk sokoldalúan gon. 
doskodik a sportolók egészségéről Ez. 
évtől kezdve kötelezővé tették, -hogy 
minden sportolót — egészségének meg­
óvása érdekében — évente kétszer 
kell a sportorvosnak megvizsgálni. Es 
hogy mennyire fontos a sportorvosi 
vizsgálaton való részvétel, arra szá­
mos pé.tia van. Volt., olyan debreceni 
sportoló, aki vígan sportolt, csak né­
ha azt érezte, hogy nem 'bírja úgy 
mar az iramot, mint régen s amikor 
ez a sportoló az orvos elé került, r.k, 
kor derült ki, hogy szívbeteg s el 
kellett tiltani bizonyos időre a spor- 

1 tolástól. Ilyen eset már többször elő­
fordult s a sportorvosok azért ti’tják 
el a sportolót bizonyos időre a =*por 
tolástól, hogy megadják számára a 
későbbiek során végzendő spór olás 
lehetőségét! ,* .

A Debreceni Sportorvosi Intézet fej ' 
lodcse a szamok tükrében is lemérhe­
tő. 1943—19.49-ben havonta átlagban 
150—200 sportolót vizsgáltak meg Dcb_ 
recenben, 1950-ben 2781, I93l.ben 
J952_ben 0006 fő volt az intézet által 
megvizsgált sportolók száma A szív 
beteg sportolók számánál ez* mutat­
ja a statisztika: 1950-ben 133, 3 331.ben 
189. 1952_ben 466! Természetesen nem 
minden szívelvá.tozásos esetben tiHo- 
ták ei a sportolót a sportolástóf 
Könnyebb esetben csak másfajta 
sport üzését javasolja a sportorvos 
vagy csak a versenyzéstől, de nem az 
edzésre való járástól tiltják cl a spor­
tolókat. Ez mindenkor esetenként vál­
tozik.

Meg keli még emlékezni a Sport 
orvosi Intézet egyik kiegészítőjéről a 
Gyógytorna Intézetről, amely a deb­
receni 'fedettuszoda keretén belül mü 
ködik. Itt a csonttörések utáni jelen­

és izombénulások kezelésén, gyógyí­
tásán kívül a sportorvosi vizsgálatok 

; vagy iskolai felmentő (torna alóii) 
vizsgálatok alkalmával testi hibával 
(Pl. gerincferdülés, veleszületett csípő 
ficam, gyermelrparalízis utáni bénu­
lás) rendelkezők rendszeres gyögvi­
tása történik. Ez az intézmény ’máso 
dik rz országban — az első Budapvs" 
ten van. Az intézetnél egyetemi 
náv latja el a végső orvosi kezelés- . 
két. az orvosokon kívül gyógytorna- 
tanárnő és egy segédtanárnő vágez- 
tetix azokat a gyakorlatokat, amely y< 
alkalmával már sok gyermek és dol­
gozó nyerte vissza egészségét. "Ezen. 
kivü; ^ a fürdő értékes gyógyvize, 
masszázs, iszappakolás, a tornaterem 
a Zander-gépejckel és gyógytornáx al 
áll a betegek rendelkezésére.

Ezévben tovább fejlődik a Debrc-ve_ 
n„i Sporiórvosi Intézet, amely célul 
tűzte ki, hogy ebben az évben 16.009 
vizsgálatot végez! Debrecenen kívül a 
megye többi sportolói is részzsü’nek 
majd megfelelő sportorvosi ^llát.v-:. 
ban, mert tervünk keretében január­
ban megkezdte működését Beretf-ó. 
újfaluban egy sportorvosi rencléiü," 
melyhez hasonló április folyamán 
Hajdúszoboszlón is nyílik, hogy a vá_ 
tOsi és falusi sportolók egyaránt erez­
zek kormányzatunk egészségükről va 
;o szüntelen gondoskodását

.7, - N. 7,
A SAKKBAJNOKSÁG ÚJABB 

EREDMÉNYEI
Az országos férfi egyéni sakkbaj­

nokság elődöntői során a debreceni 
csoportban legutóbb az alábbi «re­
mények voltak, in forduló: Ré^hn i 

-Demény 0:1, Tiszay-Tápasztó >•; 
Bocskor-Matiag 1 :o, Daróczi-Kovacs

GO. Filep—Bosnyák 1:0 Dalkó— 
Krnzer 1:0. JV. forduló: Dernény-KÖ 
van l:o, Bosnyák—Dalkó 12:1/2 ko' 
vacs—'Fi lep 1:0, Vastag—Dáróézi j:ű. 
Tapasztó—Bocskor 1:0, Rétháti—Tiszav 
1,2:12. V, forduló: Tiszay-Demény 
O.l.BccEkor—Rétháti 0:1. Daróczi—Ta- 

, pásztó 0:1. Fiiep-Vastag függő. Dailtó 
Kovács 1/w:1.2, Kővári—Bosnyák 0:1.

RÖVID SPORTHÍREK 
I’ajdú-mhar megye—Csongrád me­

gye vivoverseny kezdődik ma Ocbve 
cenbeti. Az első versenynapon es-é 
ni, k??d5dnek a küzdelmek a
Beké Úján levő „tornateremben ívol 
Svetits tornaterme). — Derecskén v 
sarnap hat férfi kézilabda csapat ré- " 
vétel evei kézilabda villámtornát ’ 
deznek — teremben, — ad Lokn tY- 
«v-Cegmi Lakoma Vasutas Km • 
labdarugó mérközétt vasárnap a^ai 
-esi úti Lokomotiv_pály-átrendez:;:

tiáSEr8#lwrr^3n,0zésl munkákra fű-. 
11 SEGÉDMUNKÁSOKAT felveszi >v. . 
Jelentkezés Épületelemgyár műnk 
erógazda.kodásánál Budan-at yi r 
daíokl.út 70. Vidékieknek „V,G - =ví io tokién nap, háíLlizmi'tó'í 

0 f°imtért biztosítunk.

átvevőhelyei. ar
FELHÍVJUK az állami 

gazdaságok, term s'üsző vet­
kezetek, állami vállalatok 
gépáVomások és magánosok 
figyelmét, hogy üzemeink­
ben mindennemű farneg. 
munkálást. rönkvágást a 
ieggyorsabban elvégzőnk. 
Debreceni Famegm unkáid 
Vállalat. Kisliegyesi Vit 5 
Telefon 32-73.

VILÁGOS telcháló, fehér 
mély gyermekkocsi eladó 
Tha'y Kálmánja. 1. magas.’ 
földszint 1,

ALBÉRLŐT felveszek 
gyevmekszék eladó Csap u’. 
36- harmadik ajtó."

HÁROM hóuapovS koro­
said malacok eladói:. Kál. 
vin.t$r 10. Ugyanott ‘.JonaZ 
than alma kapható.

hordva .. _____
19. szám-

KEt nűf. vagy férfit 
kvártélyba ágynemű nélkül 
felveszek. Simonffy 54.

KONYHAKREDKNC, két 
fcsíett szekrény, ebédlő, 
székek, vitrin eladó. Nyom 
tató 5. jobboldal.

FEHER mély gyermekko­
csi, asztaltüzhely eladó. _
Reáliskola 6. balra második 
ajtó.
HUH ASZ-E JCRE'NY kemény 

fa. teljesen jó állapotban 
eiaidó. Arany János.u, 63.

IfALOSZOBA bútor fes­
te! t_ ij.j eladó Eötvös-u 28 

gyakorlott viUanymo 
tói tekercselőt állandó mun 
kára felvesz a Debreceni 
Gépi fermentáló. Vágóhíd-u 
2. szám

dó.
HEGEDŰ, zongoratanfo- 

lyam. Széchenyí.u. 53. Dől 
gozoknak esti órák.

Elcserélném nvire°v 
házi. központban iévő erv- 
szoba, konyhás. me'lék 
hdy,"egekből álló lakásom 
Debiecenben hasonlóért — 
ma L-Slpos. Batthyány" 17 
MéJ"hnelesitö állomás "

..ONOOra sürgősen »1
lda?oghTha,y Kál"l6n-U- i

t.®^a°SEN eladó Vásár- 
Ha *1. számú ház. firte’re 
Tés ugyanott.

ELADÓ Lorántffy Zcu
FH«,n„zUtca 8" Kámű ház" Értekezés ugyanott.

lápirodában.
ELADÓ 13 Vértanú u 13 
-z'nuí híz. Eri. u. olt. 

ELADÓ Er é’.yi 60 5. s;:. 
ház. Értekezés uevanott. 

KLADO Tégláéi 23. -zárná 
^-’ tákezés ugyanott 

ELADÓ Csenel ICO as mo­
torkerékpár jó gumikkal — 
Mátyás krf. 24.

El,ADÓ Csepel ico as mo­
torkerékpár, 3 íebe- 5 ó val 
tos, széles kerekű. ;ó 'ül., 
Pótban. Bethlen G- 27 

HASZNÁLT bú-őrt" 8 
nyárfát veszek. Kas a u. 0 

ELADÓ Fazekas G, kit.’ 
*. számú ház. Jíric.kczc^ F-i- 
;ekas G. 4.
. E^ADO cs-frcp c'öyn' Mg

OS destiteanyig. s< rend • l 
Széchenyi 23

ELADÓ Déli lucernás 7-5. 
sz ház, Ért ugyanott.

N. ÉVFOLYAÍ

Üdi
11. erei

Tegnap kel 
fővárosában 1 
Társaság in ást] 
gressznsa. A 
íven jelen vaui 
jel nép, a te* 
kratikus őrs* 
résáttvesznek j 
szervezel cinek j 
beszámoljanak j
menyekről, nj 
területén érti 
szovjet baráti;

A huszon.li) 
küldött közölt| 
mosné dohányf 
odaadó lelkes 
az MSZT tagol 
ménv harcosai 
módszerek szil 
zásának. Oft 1 
között Pál 1 
tiszacscgci Ml 
szintén lelkes 
va! érdemelte 
[éltetést- A gyei 
jából alvó lf 
szervezetetrövj 
eleven, pezsgő] 
meg. Bcszf.vesa 
D. Szabó Mm 
volt középparra 
akiivaképzö 
illán tszes-l all 
mő’lyi jöpéldái 
meggyőző nini 
másokat is :uj 
nagyüzemi gal 
lépjenek. .(eleid 
szítson a gürbij 
is, aki megyéi 
képviseli és 
igyekszik aiij 
munkájában ;] 
jef pedagógiai 
ezenkívül a Sí 
félő előadása 
tanfolyamokat]

A legjobb J 
legkiválóbb áj 
sefik megyénk] 
jel Társaság j 
kongresszusán! 
nemcsak liirdl 
«iákat, a szol 
hanem követi! 
Szabad Nép I 
írja, dolgozói] 
elégszenek mJ
dák, a szórj 1 
szerű ismertei 
ennél többel l 
ifyenck a /kis] 

vetői, niutasstt 
diit a szovjet I 
jel tapasztalt 
ban.“

Dolgozó t < >1 
területen is 
dcklődéssel, el 
gyelvmmul foil 
Szovjet Társ:! 
Évről évre szí 
erősödik az 1 
Száz és száz] 
laggal növekij 
MSZT fag vail 
gyében. A bail 
szervezet 150d 
van a berel(;>| 
nck. Olyan kil 
sen, niinf Irá| 
képes MSZT f 
A hosszúhálhl 
közel 100 tagi 
nck és ugyani!


